

O B R A Z L O Ž E N J E

INFORMACIJA O IZMJENI „PROCEDURA REALIZACIJE“ JAVNOG POZIVA ZA DODJELU SREDSTAVA PODRŠKE ZA NABAVKU KOŠNICA, DJELOVA KOŠNICA, PČELARSKOG PRIBORA I OPREME I ELEKTRIČNE OGRADE (ČOBANICA) ZA 2024. GODINU, U DIJELU KOJI SE ODNOSI NA TERENSKU KONTROLU ZA NABAVKU PČELARSKE OPREME.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede (u daljem tekstu: „Ministarstvo“), je u skladu sa čl. 2 i 3 Uredbe o načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2024. godinu - Agrobudžetom („Sl. list CG“, broj 23/24) i mjerom Agrobudžeta – 1.2. Program unapređivanja pčelarstva, objavilo Javni poziv za dodjelu sredstava podrške za nabavku košnica, djelova košnica, pčelarskog pribora i opreme i električne ograde (čobanica) za 2024. godinu.

Korisnici podrške po navedenom Javnom pozivu su poljoprivredna gazdinstva koja se bave pčelarstvom, koja moraju biti upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstava, u skladu sa Zakonom o poljoprivredi i ruralnom razvoju („Službeni list CG“, br. 56/2009, 34/14, 1/15, 30/17 i 59/21), kao i Pravilnikom o obliku i načinu vođenja registra subjekata i registra poljoprivrednih gazdinstava („Službeni list CG“, br. 16/14 i 37/18), koje vodi Ministarstvo, najkasnije do dana podnošenja zahtjeva za podršku. Pravo na sredstva podrške utvrđena pomenutim Javnim pozivom ostvaruje se za nabavku: Košnica i/ili djelova košnica, električne ograde (čobanica) sa pripadajućom opremom (aparat, baterija, izolator, stub i žica) i pčelarskog pribora i opreme. Kriterijumi prihvatljivosti, visina podrške, potrebna dokumentacija za dodjelu sredstava podrške i način podnošenja zahtjeva za dodjelu sredstava podrške utvrđeni su Javnim pozivom.

Predmetnim Javnim pozivom u dijelu „Procedura realizacije“ propisano je da će nakon podnošenja zahtjeva Ministarstvo izvršiti administrativnu i/ili terensku kontrolu podnijete dokumentacije, dok je za podršku nabavke pčelarske opreme propisano da je terenska kontrola obavezna. Nadalje, navodi se da nakon izvršene terenske kontrole, na osnovu koje će biti sačinjen izvještaj o obilasku sa prilogom-fotozapisom sa terena, Ministarstvo odobreni iznos podrške će uplatiti na žiro-račun korisnika.

Imajući u vidu da se na predmetni Javni poziv prijavio veliki broj korisnika koji ispunjavaju propisane uslove, te da je za iste potrebno izvršiti terensku kontrolu, kako bi ostvarili pravo na podršku, usljed nedostatka tehničkih i kadrovskih kapaciteta da se sprovede definisana terenska kontrola, potrebno je izvršiti izmjenju tačke „procedura realizacije“ Javnog poziva za dodjelu sredstava podrške za nabavku košnica, djelova košnica, pčelarskog pribora i opreme i električne ograde (čobanica) za 2024. godinu. A sve u cilju kako bi korisnici podrške koji su blagovremeno i uredno podnijeli prijavu po predmetnom Javnom pozivu ostvarili pravo na podršku, radi unaprijeđenja razvoja i kvaliteta proizvodnje proizvođača/pčelara.

U skladu sa navedenim, kako smo već istakli nemogućnost vršenja terenskih obilazaka za sve proizvođače koji su realizovali investiciju, usljed nedostatka kadrovskih i tehničkih

kapaciteta, te uvidom u dostavljene zahtjeve, a u cilju odabira optimalnog uzorka za predmetne investicije, predlažemo da se terenska kontrola izvrši na sljedeći način:

- za nabavku pčelarskog pribora, košnica i električne ograde čija je vrijednost investicije iznad 1.000,00 eura;
- za nabavku pčelarske opreme čija je vrijednost investicije iznad 1.000,00 eura;
- za nabavku pčelarske opreme čija je vrijednost investicije od 500,00 – 1.000,00 eura za 20 zahtjeva;
- za nabavku pčelarske opreme čija je vrijednost investicije do 500,00 eura za 10 zahtjeva;
- za nabavku pčelarskog pribora, košnica i električne ograde čija je vrijednost investicije 500,00 – 1.000,00 eura za 10 zahtjeva; i
- za nabavku pčelarskog pribora, košnica i električne ograde čija je vrijednost investicije do 500,00 eura za 10 zahtjeva.